
 Fynskredsen 

Referat af generalforsamling i Kordegnenes Fynskreds  

onsdag d. 6. marts 2019 i Munkebjerg Kirke 
 
Før generalforsamlingen startede, var Inger Merete fra AMU Fyn på besøg og gav os en gennemgang af 

brug af OneDrive. Derefter fulgte kaffe/the og lækkert kagebord. 

 

a)  Valg af referent og stemmetællere Helle Elnegaard blev valgt som referent.  

 

Christina Frost-Hansen og Judith Møller Tranberg blev 

valgt til stemmetællere. 

 

b)  Valg af dirigent 

 

Henrik Faurby blev valgt som dirigent. 

c)  Godkendelse af dagsorden 

 

Generalforsamlingen er konstateret lovligt indkaldt. 

Dagsorden godkendt uden bemærkninger. 

 

d)  Kredsformandens beretning Formandens beretning 2019 
 

Kredsens formål: 

At styrke og udbygge sammenholdet mellem kredsens 

medlemmer samt at afholde møder og kurser af faglig og 

uddannelsesmæssig karakter. 

 

Kredsens arrangementer i 2018: 

 

Marts 

Generalforsamling, kagebord og fællessang i Sanderum. 

Formand og kasserer var på valg, og Jane og Karen blev 

genvalgt for en periode på 2 år. 

 

Maj 

Landskursus. Månederne op til landskurset gik med mange 

møder, drøftelser og kommunikation med hovedbestyrelsen 

vedr. overenskomstforhandlingerne og den eventuelle strej-

ke. 

Hovedbestyrelsen i Kordegneforeningen gjorde et virkeligt 

stort stykke arbejde for os alle i denne sammenhæng. Som 

forening har vi aldrig før været i den situation, hvor vi 

kunne risikere lockout og strejke - så alle har været på bar 

bund. Der er nu opbygget en hel del viden og erfaringer, 

som kan trækkes på, om situationen skulle opstå igen. 

Kordegneforeningen kommunikerede ud til os alle både via 

nyhedsbreve, Facebook og mails - og jeg vil opfordre alle 

til at tilmelde sig foreningens nyhedsbreve. 

Kredsaftenen på landskurset blev en aften, hvor vi selv tog 

bestemmelse over aftenen indhold. Hovedbestyrelsen 

havde ellers givet os nogle opgaver vi skulle løse, men alle 

var enige om, at vi selv ville tage ejerskab over aftenen og 

det gjorde vi så. Hovedbestyrelsen har i år lyttet til os, så i 

år er aftenen helt og fuldt til vores egen disposition. 
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Juni 

Sommerudflugt til Svendborg. Vi startede hos Birgitte 

Marcussen i Vor Frue Kirke med morgenmad og rundvis-

ning i kirken. Herefter sejltur med “Helge” til Valdemar 

Slot på Tåsinge med rundvisning i slotskirken og på slottet. 

Dagen sluttede med at vi gik ud og spiste sammen. 

Kredsbestyrelsen vil igen gerne sige Birgitte stor tak for at 

være primus motor i planlægningen af denne virkelig 

dejlige udflugt. 

 

September 

Tips og tricks i bogføringen med Margit fra SkovboData, i 

Vor Frue kirke i Odense. Der var rigtig god tilslutning til 

kurset, og vi havde en god dag, hvor mange fik ny inspira-

tion til at løse hverdagens regnskabsopgaver. 

 

December 
Fyraftensmøde i Thomas Kingos Kirke med temaet GDPR, 

med Ulla Brynning Kristiansen fra Kirkeministeriet. Her 

har vi været heldige - ikke mange kredse har haft held med 

få nogen fra Kirkeministeriet ud at fortælle om dette emne. 

En anden ting, som det er svært/lige nu umuligt at få nogen 

ud at undervise i er det nye FLØS. 

Alle er enige om at det har været en meget lidt optimal 

indkøringsfase. Vi har hver især måttet sidde og prøve os 

frem i systemet efter trial and error princippet. Det har slet 

ikke været godt nok. Det erkender de også i Kirkeministe-

riet - og på den temadag, der har været afholdt for kreds-

formænd og hovedbestyrelse fik vi faktisk en undskyldning 

fra Torben Stæregård. Han erkender, at der skulle have væ-

ret langt mere brugerinddragelse før systemet blev taget i 

anvendelse - og den erfaring vil de tage med sig i kom-

mende nye tiltag. 

Vi kan faktisk allerede se at det er sket i forbindelse med 

udarbejdelse af det nye konfirmandsystem. Her har flere 

ganske almindelige kordegne siddet med ved bordet i ud-

viklingsfasen. 

Konfirmandsystemet forventes at starte op i foråret 2019. 

Ikke tids nok til dette års konfirmationer dog - men lad os 

tage det positivt, at vi kan tage det i anvendelse stille og 

roligt når det nye skoleår starter og de næste konfirmander 

skal indskrives. Indskrivningen kommer til at foregå inde 

fra borger.dk. 

 

Januar 2019 

Kursus: Tips og tricks i Grafisk Design, i Vissenbjerg. En 

inspirerende og munter eftermiddag – hvor vi blev 

udfordret på vores kreativitet. 
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Marts 2019 
Ny generalforsamling og kursus i OneDrive. 

Sekretær er på valg og Helle Elnegaard genopstiller ikke. 

 

Landskursus 2019 

Tema: Faglighed-Fællesskab-Folkekirke. 

På vores kredsaften har vi mulighed for at få besøg af 

Kordegneforeningens juridiske konsulent Bettina Ulstrup. 

Hun vil orientere om tillidsmandsvalget, som vi skal have i 

efteråret 2019. På Fyn er vi berammet til at have 2 tillids-

mænd. 

Lige nu er vi i den situation, at vores eneste tillidsmand, 

Bjarne Pedersen, har fratrådt sin stilling som kordegn i 

Næsbyhoved Broby sogn pr. 1. marts. Da vi ikke har en 

tillidsmand mere, som kan tage over, så er der indgået af-

tale med kordegneforeningen om, at Bjarne kan fortsætte 

som tillidsmand for os, indtil valget i efteråret. 

Så allerede nu vil jeg opfordre til, at eventuelle kandidater 

til tillidsmandsposten begynder at overveje, om de vil 

melde sig. 

 

Kredsformændenes møder med hovedbestyrelsen: 

30. april (i forb. med landskurset) 

24.-25. sept. i Vejle 

29.-30. okt. i Kbh, temadag 

25.-26. feb. i Vejle 

 

På temadagen mødtes vi med supporten for at tale om em-

net kommunikation. I den forbindelse sendte jeg en mail ud 

til jer, for at høre hvordan I oplever kommunikationen med 

supporten, når man ringer ind og har brug for hjælp. Rigtig 

mange af jer tilkendegav at I oplever at kommunikationen 

er blevet bedre. På temadagen gav supporten udtryk for at 

de gerne vil den gode kommunikation med os. Vi har truk-

ket en streg i sandet og kommunikerer professionelt og 

venligt med hinanden fremover. 

 

Tak 

Tak til vores to mentorer: Kirsten og Palle, for at have på-

taget jer denne opgave. I er super kompetente, og vi er gla-

de for at have muligheden for at kunne ringe til jer, når det 

brænder på. 

Tak til kredsmedlemmer og ikke-medlemmer for deltagelse 

i kurser, for at lægge hus til og hjælpe med det praktiske. 

Tak for tilbagemeldinger og for kursusønsker. 

 

Stor tak til Helle for dejligt og dygtigt samarbejde. Helle 

har altid styr på det en sekretær skal have styr på - også 

selvom det er midt i årsregnskaber og lønkørsler og me-

nighedsrådsmøder, selv midt i flytterod på en camping-

plads er der ikke noget der glipper! Du er altid dejlig 
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positiv og en fornøjelse at arbejde sammen med og være 

sammen med. Tak for din indsats. 

 

Jane Bach Crewe 

Kredsformand 

 

Formandens beretning blev godkendt uden bemærkninger. 

 

e)  Kredsregnskabet forelægges til 

godkendelse 

Regnskabet blev fremlagt og gennemgået. 

Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 

f)  Valg af kandidater og suppleanter 

til kredsbestyrelsen. 

Helle Elnegaard er på valg  

(ønsker ikke genvalg) 

 

Marianne Skovgaard Nielsen blev valgt til kredsbestyrel-

sen. 

 

Henrik Faurby og Birgitte Marcussen blev valgt til supple-

anter. 

 

g)  Valg af 2 revisorer Kirsten Jensen og Tanja Holst blev genvalgt. 

 

h)  Indkomne forslag: 

Bestyrelsen har ikke modtaget 

forslag til behandling 

 

Intet. 

i)  Opstilling af kandidater til 

Landsbestyrelsen 

Formanden er på valg og modtager genvalg. 

Derudover er der 3 bestyrelsesmedlemmer på valg. Det er 

for nuværende uvist, om de ønsker at genopstille.  

Bestyrelsen opfordrer til, at man overvejer at opstille til 

Landsbestyrelsen. 

 

j)  Eventuelt Ønske om at lægge fremtidige udflugter om lørdagen, så 

alle kan være med uden at skulle bruge en feriedag på det. 

 

Bestyrelsen efterlyser ønsker til udflugtsmål og kurser. 

 

Dirigenten takkede for god ro og orden. 

 

 
                                                                      
       

 

 

 

____________________________________                            ___________________________________ 

 

Henrik Faurby, dirigent                Helle Elnegaard, referent 


